

11/27

星期五

责编:程亮 美编:于飞 组版:汤婕

生活无锡

民生为本 民利至上

季节交替、气温骤变导致患者就诊量直线飙升

患者爆棚 医生上厕所要跟病人请假

由于季节交替、气温骤变等原因,无锡市人民医院近期的患者就诊量直线飙升,仅11月23日,门急诊数达6146人次,输液数达1898人次,创下人民医院成立运行以来之最。患者爆棚令医院倍感压力,一线医务人员超负荷工作,每天连续工作10多个小时,甚至有医生一天也吃不上一口饭,连上厕所也要向病人请假两分钟。

医生上厕所要向病人请假

昨天上午,记者首先来到无锡市人民医院急诊抢救室。护士长张萍正在四处打电话借呼吸机,“这几天来的呼吸科重病人特别多,今天一早就来了六七个病人,都是七八十岁的老人。我们抢救室的无创呼吸机都用上了还不够,只好向院里其它科室借。”

由于病人增多,呼吸科医生专门坐镇急诊室。“有的医生忙起来从早上8点到下午5点吃不上一口饭,连上厕所也要向病人请假两分钟。”张萍说,其他医护人员中午也只能轮流吃饭,每个人只有5-10分钟的时间解决肚子问题。“我们常常一天要工作10多个小时,晚上只能去父母那里吃饭,回到家就只能躺在沙发里,很少有时间去关心孩子的学习。”



输液室挤满小病号,一些家长不得不充当输液架,没找到地方的家长只好带孩子在走廊里挂水

一些小病号在走廊里挂水

在儿童输液室,护士们忙得连和记者抬头打招呼的时间都没有。在输液室外的走廊里,不少小病号坐在这里挂水。一位母亲为女儿拎了一个多小时的输液袋,“里面没位置了,而且人太多空气不好,容易交叉感染。”

成人输液室护士长李虹负责加药,她经常一站就是15个小时。“这几天的成人输液病人一天有550人左右,每人挂两三袋水,一天要挂1000多袋。”记者看到,瘦弱的她动作娴熟,1分钟内就加好了3个病人的药水。不

管多忙,每位护士推着车来到病人座位前,总要先用移动式护士站对准药袋上的个人条形码,电脑核对用药信息,再口头核对病人姓名,查看病历卡,把好三道关后才将药水输入病人体内。

观察室两个保洁员不够用

“成人急诊在晚上6点到9点半是高峰,近期发热、呼吸道和外伤病人特别多,挤得连走路都困难,但我们还要跑着走。”对急诊科主任丁忠阳和急诊科许多医护人员来说,有一个月没有双休日了,大家也主动放弃了公休假。“我们现在实行弹性



工作制,病人多的时候都不休息,病人稍微少一些就让部分人早点回家。”

在急诊科,记者看到该科写给医院领导的一份申请,希望增加一名保洁工勤人员。“急诊观察室现有41张床位,常常一天要用两人次,现有的两名保洁员要更换床单和地面保洁,实在来不及。”丁忠阳说,少数病人家属不自觉,在陪诊时把瓜子壳、水果皮扔了一地。还有些病区没有床位接收住院病人,有的家属就有意见,“希望市民多一点理解和配合!建议常见病和轻症病人可就近去其它医院或社区卫生中心就诊。”

生中心就诊。”

医院准备开辟“第二战场”

无锡市人民医院门诊部主任陶德志告诉记者,前段时间的寒流来得猛,小病人以学龄儿童为主,小学和初中生交叉感染,有的班级三分之一的同学集体上医院。儿童医院急诊人数达到2500-2600人次,比去年同期增长1倍多。“学龄儿童多,家长的心情特着急,生怕孩子得了甲流影响学习。只要孩子有一点发烧就要求去看发热门诊。加上近期气候干燥,温度低扬尘大,呼吸道疾病爆发,医院的压力很大。”

据悉,目前医院各相关科室已开足马力,从早上7点15分至晚上6点,中午不休息。儿童医院全体医护人员放弃调休和补休,呼吸科、急诊科、心脑血管科和神经科等科室也全部放弃休息,坚守在一线。“现在每晚仅成人和儿童急诊就有76名医护人员在岗,院机关的党员、团员也到一线来维持秩序,甚至到院内疏导交通。”陶德志说,医院已准备开辟“第二战场”——将B楼、C楼部分诊室晚间开放,并向医院管理中心申请,借调其他医院的医护人员赶来急救。

陆媛文/摄



天气

据无锡气象台消息,今天多云到阴,东北风4级左右,今天最低气温9℃,最高气温14℃。11月28日多云转阴有小雨,最低气温8℃,最高气温13℃。11月29日雨止转多云,最低气温7℃,最高气温11℃,11月30日多云到晴,最低气温5℃,最高气温13℃。唐奕



停电

11月28日5:00-6:30,10kv黄金线,文章线,红豆线,玄武线,莲蓉线,拱北线,思渔线,健康线停电,影响范围包括苏宁电器有限公司(主)、汇利、天天乐儿童天地,中大1#、2#、3#站,红豆置业有限公司,金太湖房地产有限公司、沃尔玛无锡青石路分店(主),无锡市康复医院、北塘医院、春中国际发展有限公司、海事局、尚城1#、尚城2#站、市九中、新雅大酒店(主供)、苏宁电器(备)、红豆置业、聚丰园、一百新家电城、江尖上泵,中大颐河湾,电信公司等。唐奕

“江苏省十大爱民警察”评选启动 无锡两位民警当上候选人

首届“江苏省十大爱民警察”评选活动近日启动,无锡市公安局崇安分局崇安寺派出所社区民警李枞洲和交巡警支队北塘大队民警盛群入围候选名单。市民可以登录中国江苏网(www.jschina.com.cn)了解投票

方法,为自己心中的爱民警察投上一票。根据评选活动规则,群众投票12月10日截止,评选活动组委会将在群众投票的基础上,组织专家评审委进行投票,根据两轮投票情况综合考量,最终评出10名当选者。金辰 薛晨



李枞洲



盛群

江南影视学院10年育才400多

昨晚,江南影视艺术职业学院传媒学院在无锡广电1000平方米演出大厅举行《我和传媒有个约会——主

播十年感恩社会主题晚会》,江苏省委宣传部、江苏卫视相关领导等600多人到场祝贺。据了解,该校的主持播音专业由中国播音主持“金话筒奖”创始人陆锡初教授担任学科带头人,有着一整套的培养集采编播于一体的能力型应用人才的方案,自2000年该校与北京广播学院联合举办支持播音专业,聘请中央人民广播电台和北

京广播学院的名师执教以来,已经毕业学生六届共400余人,大多活跃在影视行业主持播音工作岗位上,毕业生就业率年年达到百分之九十八以上。学校先后建立了影视传媒人才培养联合体、上海经济区广播电视协会人才培养基地、江南影视实验实训基地等,聘请了中央电视台春晚首任导演黄一鹤、南京大学广播电视和新媒体系主任周凯等影视行业知名专家学者为学校顾问,中国教育电视台和省内外50多家影视媒体也成了江南影视学院的合作单位。金辰 陈超

广州、广西、云南、福建等地迎来丰收年 锡城买香蕉,1斤最低1块钱

今年广州、广西、云南、福建等地迎来香蕉丰收年,但香蕉价格却有大幅回落,香蕉原产地滞销,价格低至每斤0.2-0.3元,这一超低价格也已逐步开始影响到了无锡香蕉的价格。昨日,记者在锡城的一些水果销售商处了解到,目前无锡的香蕉价格已经创下了今年的新低,和去年同期相比,现在的香蕉价格降了30%左右。

“天气变化太快,香蕉不耐储藏,加上广州、广西一些地方的香蕉大丰收,这些天香蕉的批发价格降了不少。原来我还想把价

格撑撑,少降些,可是发现同行都在降价促销,没办法,现在只能把价格压到1.1-1.2块一斤在卖,不过销路还不是很好。”在槐古支路做生意的一位店主介绍说,这段时间,香蕉的批发价格不断下降,上个月的批发价格还是0.8-0.9元/500g,这个月已经降到了0.6元/500g。记者发现,这家店内的香蕉,表皮呈青黄色,刚刚成熟不久的香蕉每斤1.1元;表皮略带黑斑,快腐烂的香蕉每斤仅售1元;大面积表皮为青色、还可以放几天的香蕉,

每斤1.4元。在槐古支路上的另一家水果摊点上,摊主打出了“专售福建芝麻香蕉1.1元/斤”的标语。这个摊点上,除了香蕉之外就没有其他水果出售,记者注意到,这个摊点上的香蕉大多为已经熟透的,其中部分香蕉表皮上已经有黑斑,存放不了多久了。摊主说:“香蕉既怕冷又怕热,一冻再一热,香蕉皮就发黑了,根本卖不上价。天气预报说,这个几天又要降温了,与其香蕉烂掉,还不如提前促销。” 匡笠 薛晨

平常20分钟的路昨天多花1刻钟

受大雾影响,无锡汽车站40多个车次停开、数十个班次延误,无锡机场有25个航班延误

昨天早上8:00,驾车上班的张女士比平时足足多开了15分钟。“一出门就发现起雾了,上次大雾坐的是公交车,这次事先没看天气预报,出门了才发现有雾,结果只能硬着头皮开,速度基本在三四十迈,平时20分钟的路程,今天多开了足足15分钟。”昨天凌晨4:25,无锡市气象台发布大雾黄色预警信号,9分钟后,变更为橙色预警信号,大雾导致能见度小于200米。

昨天凌晨3时起,沪宁高速、锡澄高速和环太湖高速因大雾笼罩,陆续实施特

级管制,5:09,锡宜高速公路也实行封闭,高速公路外圈道路出现了车辆积压。城区外围的华庄、胡埭、十八湾、马山十里明珠堤等路段的能见度也一度十分低,部分路段出现团雾,能见度仅为20米,给出行的车辆造成了严重影响。上午9:00,封闭了6小时的高速公路陆续恢复通行,由于应急及时,大雾期间未发生重大交通事故。由于大雾导致高速公路暂时封闭,昨天无锡汽车站有40多个车次停开,数十个班次延误。直到9:00后高速公路陆续恢复开通后,长途车线路

也随即恢复通行,全天的乘客人次在1.8万人左右,基本与前一天持平。

昨天,无锡机场有25个航班延误。“机场气象观测部门的报告显示,能见度低于800米,所以早上开始,陆续有16个出港、6个进港航班被延误,另有3个航班在南京、上海备降。”无锡机场一位工作人员告诉记者,直到当天11:00,航班才陆续恢复正常。因此滞留的乘客,也被妥善安排、照顾。对因受天气影响的出港航班,机场也提前通过电话通知了乘客航班延误的消息。薛晨

“银发专场”公益招聘 下周亮相老干部局

一年一度的“银发专场”公益招聘会即将于12月2日上午在市委老干部局(清名路318号)一楼大厅举行,个人求职者可凭身份证和有关证件免费入场。

本次招聘会上的主要职位有机械制图工程师、机电一体化工程师、市政建设类总经理、财务总监、客服中心主管、营销经理等。详细信息请登录无锡人才服务网(www.wxrcw.com)相关专题查阅。

求职者可以乘公交5路、23路、24路、36路、70路、72路、81路、118路,在南场新村站下车即到。薛晨

无锡港完成全年任务

今年1-10月份,无锡市港口生产共完成港口货物吞吐量1.42亿吨,已提前两个月完成全年港口货物吞吐量计划,为年度计划的118.33%,比去年同期增长4.2%。其中,无锡(江阴)港1-10月份完成吞吐量8986万吨,外贸量1483万吨,集装箱量59.92万标箱,比去年同期分别增长25.1%、39.47%、61.11%;无锡(内河)港1-10月份共5214万吨,同比下降约12%。薛晨



1月26日,由国内外300多名国家级和省级工艺美术大师组成的陶艺大师艺术馆落户宜兴,这些陶艺大师分别来自景德镇、佛山以及韩国、美国、德国等。闵学平 陈超